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BASF komplettiert E 15x-Serie mit neuen 
Hydrierkatalysatoren für höhere Effizienz und 
Leistungsfähigkeit 

◼ Schwefelresistente Katalysatoren der Reihe E 15x S ermöglichen 
optimierte Verarbeitung verunreinigter Stoffströme  

◼ Innovative Katalysatoren mit niedriger Trägerdichte der Reihe E 15x L 
reduzieren Edelmetall im Reaktor 

BASF vervollständigt die erfolgreiche E 15x-Reihe selektiver Hydrierkatalysatoren 

mit zwei innovativen Produktlinien. Die neuen schwefelresistenten Katalysatoren 

aus der Reihe E 15x S erleichtern die Verarbeitung verunreinigter Stoffströme und 

ermöglichen einen zuverlässigen Prozessbetrieb. Hersteller erhöhen damit die 

Flexibilität bei der Verwendung weniger hochwertiger Rohstoffe mit höheren 

Verunreinigungsmengen. Der Katalysator E 153 S ECU 1/8” ist derzeit im Einsatz 

in einer World-Scale-Pygas-Anlage und zeigt außerordentliche Aktivität sowie eine 

verbesserte Leistung im Vergleich zum Produkt eines Wettbewerbers. 

Auf der anderen Seite des Spektrums hat BASF die Eigenentwicklung eines neuen 

Trägers mit niedriger Dichte abgeschlossen, der als vielseitige Plattform für 

selektive Hydrieranwendungen dient. Die neue Katalysatorreihe E 15x L ist die 

kosteneffizienteste Lösung für Hydrieranlagen im Produktportfolio von BASF. 

E 15x L kommt bei gleichbleibender Katalysatoraktivität mit einer minimalen Menge 

an Edelmetallen aus. Spezifisches Trägerdesign und Beschichtungsmethoden für 

Edelmetalle ermöglichen eine deutlich verbesserte Hydrieraktivität dank der hohen 

Edelmetalldispersion. In umfassenden Pilotstudien wurden der zuverlässige Betrieb 
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sowie die deutlich höhere Leistungsfähigkeit im Vergleich mit Lösungen der 

Wettbewerber mit niedriger Dichte nachgewiesen.  

„Mit den neuen Katalysatorreihen E 15x S und E 15x L verfügen wir nun über zwei 

weitere Lösungen für kundenspezifische Prozessanforderungen und optimieren die 

Nutzung von Edelmetallen“, sagt Detlef Ruff, Senior Vice President Process 

Catalysts bei BASF SE. „Wir können unseren Kunden ein umfassendes Portfolio 

innovativer Lösungen anbieten und freuen uns darauf, unsere Produkte im Rahmen 

der EPCA in persönlichen Kundengesprächen vorzustellen.” 

 

Über den Unternehmensbereich Catalysts von BASF 

Der Unternehmensbereich Catalysts von BASF ist der weltweit führende Anbieter von Umwelt- und 

Prozesskatalysatoren. Er bietet hervorragende Expertise bei der Entwicklung von Technologien zum 

Schutz der Luft, zur Produktion von Kraftstoffen und zur effizienten Herstellung einer Vielzahl von 

Chemikalien, Kunststoffen und anderen Produkten inklusive Batteriematerialien. Mit unserer 

branchenweit führenden F&E-Plattform, unserem leidenschaftlichen Streben nach Innovationen und 

unserem umfassenden Wissen über Edel- und Nichtedelmetalle entwickelt der Unternehmens-

bereich Catalysts von BASF eigene, einzigartige Katalysatoren und Adsorptionsmittel, die unseren 

Kunden helfen, noch erfolgreicher zu sein. Weitere Informationen über den Unternehmensbereich 

Catalysts von BASF sind online verfügbar unter www.catalysts.basf.com.  

 

Über BASF 

Chemie für eine nachhaltige Zukunft, dafür steht BASF. Wir verbinden wirtschaftlichen Erfolg mit 

dem Schutz der Umwelt und gesellschaftlicher Verantwortung. Rund 111.000 Mitarbeitende in der 

BASF-Gruppe tragen zum Erfolg unserer Kunden aus nahezu allen Branchen und in fast allen 

Ländern der Welt bei. Unser Portfolio umfasst sechs Segmente: Chemicals, Materials, Industrial 

Solutions, Surface Technologies, Nutrition & Care und Agricultural Solutions. BASF erzielte 2021 

weltweit einen Umsatz von 78,6 Milliarden €. BASF-Aktien werden an der Börse in Frankfurt (BAS) 

sowie als American Depositary Receipts (BASFY) in den USA gehandelt. Weitere Informationen 

unter www.basf.com. 
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